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MATEMATICA APLICADA

1 Os proprietarios de um prédio com trés apartamentos decidem comprar o edificio. Cada um dos trés proprietdrios vai pagar uma quantia proporcional ao
tamanho de seu apartamento.
0 maior deles, no 1° andar, tem uma superficie total de 95 m Os outros dois, no segundo e terceiro andar, tém superficie total de 85 m* e 70 m?,
respectivamente. O preco de venda do edificio é de R$ 300 000,00.

A Quanto deverd pagar o proprietario do apartamento do 2° andar?

B Se o preco total do edificio se reduzisse cerca de 10%, é correto afirmar que cada um dos proprietdrios pagaria cerca de 10% a menos? Justifique sua
resposta.

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Sejam a, b e c as quantias que devem pagar os proprietarios dos apartamentos do 1°, 2° e 3° andar. Temos:

300000
i=£=L=”+b+(= 1200

95 8 70 250 250

b 120025 5=102000;
85

R$ 102 000,00

300000—10% (300000 ) 270000
B a+b+c= 0( ) 1080

250 250 250

£=1080—>b=91800;
85

R$91800,00

102000—10% (102000 )=91800;
R$91800,00
Usando o mesmo raciocinio para os valores do 1° e 3° andar, chegamos a conclusdo que é correta a afirmacdo.
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2 (erto supermercado tem uma oferta em que se compram 3 caixas de litros de leite e sao pagas somente 2. Um litro de leite custa R$ 3,00.

A Expresse as trés equacdes da funcao que relaciona o niimero de caixas de leite x e 0 preco y, considerando osintervalos 0<x<2,3<x<5e 6<x<8.

B Represente graficamente essa fungio. 7 1

0 1 8§ X
RESOLUCAO E RESPOSTA
A x — nimero de caixas de leite B J/A
¥y —> preqo a pagar 1 8 L
x=0—y=03=0
x=1->y=13=3
X=2—>y=23=6 y=3.x 15 @—
x=3—y=(3-1)3=6
x:4—>y:(4—1).3:9 12 PP
x=5->y=(5-1)3=12  y=3(x-1)
x=6—y=(6-2)3=12 9 .
x=7-y=(7-2)3=15
x=8->y=(8-2)3=18 y=3(x-2)
0 o
—e
1
@ >
00123456738 X
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MATEMATICA APLICADA

1
3 Sejauma funcdo f(x ) paraa qual f(x )+f(1—j:x , para todo x diferente de 0 e 1. Qual é o valor de f(2 )?
—X

RESOLUCAO E RESPOSTA

« Substituimos na equacdo: x =2—f (2 )+f (—1 ): 2

« Substituimos na equacdo: x =—1 —>f(—1 )+f (0 ) ):—1

« Simplificamos as duas igualdades: f(2 )—f (0 .5 )=3

« Substituimos na equacdo: x =0, 5—>f(0 ,5 )+f (2 ):0 ,5

- Com as duas igualdades: f(2 )—f(0,5)23 e f(0,5)+f(2 ):0,5

obtemos o valor de f(2 )

21(2)=3,5-f(2)=1,75
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4 Demonstre a sequinte igualdade.

99

“
z |og ﬂ:‘]
n=1 n

RESOLUCAO E RESPOSTA

gl lo T _1 log2+lo i+Io i+ +lo ﬁ+Io m
ey W T 7| eIy g 00 g

1 1
—E(Iog100 )_5.2 —1
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5 Um nimero expresso em notacao cientifica é da forma a.10" em que a pertence ao intervalo [1,10) e n € um nimero inteiro.
Escreva o nimero 5°° em notagdo cientifica. Use as aproximacdes: 1og2=0,301 e 4/ 10 =3, 162

RESOLUCAO E RESPOSTA

x=5" —5logx =500 (log10—log2 )=500(0,699 )=349, 5
x=1034%5 =103% 1005 :10349.ﬁ:3,162.1o349
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A Considere um nimero inteiro e positivo p, sendo p<50 . Considere a sequinte afirmagao:

Se p é um nimero primo e a €é qualquer nimero inteiro e positivo e menor que p, entao a P~V 1 serd divisivel por p.
Verifique essa afirmacdo nos casos particularesem quep=5ep=2.

N FGV

X
B Se y =———— determine todos os valores de , diferentes de 0 e inteiros, para os quais y ndo é um nimero real.
X
X+——
X+y
RESOLUCAO E RESPOSTA
A

a=4—>4" _1=255-5255:5=5]
a=3—-3""-1=80-80:5=16
a=2—2""-1=15-515:5=3

a=1-1""-1=0-0:5=0

— No caso em que p=>5.

a=1-1""-1=0¢0:2=0 — No caso em quep=2.
B
P x  x(x+y)  x+y
. Xt 4xy+x XHy+1
X+y

y)(+y2 +y—x—y=0
y2+yx—x=0
A=x?+4x

X% +4x<0—>—4<x<0

Os valores inteiros de x sao -3, -2, -1.
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7 Determine os dois valores de x, em graus e inteiros, mais proximos de 2011°, um menor que 2011° e 0 outro maior que 2011°, que satisfazem a equagéo:

zsenzx_i_zcoszx:zﬁ

RESOLUCAO E RESPOSTA

zsenzx +2(052)( :Zﬁ

zsenzx +21—5en2x =2ﬁ—)2$en2x+ 2 =2ﬁ

ZSE’H X

2S€n2X

=y
y+3:2\/3—>y2 —2ﬁy+2:0—>y:ﬁ
J
2

2
2% X =03 —>sen2x:0,5—>senx=ir7

x=45°+k .90°;:k inteiro.

Por substituicao e tentativa, obtemos os dois valores de x : 1935° e 2025°.
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A Utilizando somente niimeros inteiros positivos, quantas adi¢oes distintas, sem levar em conta a ordem das parcelas, dao como resultado 57 Conte adicdes,
como por exemplo, 2+3 e 3+2 uma (nica vez.

B De cada 10 partidas de futebol que jogam as equipes A e B, A ganha 6, empata 3 e perde 1. Considerando que os resultados das partidas sao eventos
independentes e que as duas equipes disputam um torneio entre si de 3 partidas, calcule a probabilidade de que:

I Aequipe A venca as 3 partidas.

Il Aequipe A venca 2 partidas e empate 1.

RESOLUCAO E RESPOSTA
A Com 5 parcelas: 1+1+1+1+1=5
Com 4 parcelas: 1+1+1+2=5
Com 3 parcelas: 1+1+3=5
14+2+2=5
Com 2 parcelas: 1+4=5

2+3=5

Sao 6 adicoes.

|6 6 6 216 27

10710710 1000 125

81
222052
10 10 10 250
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9 Demonstre que a soma das raizes e a soma dos quadrados das raizes do polinémio P (X ): X3 +2x? +3x+4 sio iquais, ou seja, se @,b,¢ sao as

raizes, entao a+b+c=a’ +b% +c?.

RESOLUCAO E RESPOSTA

Temos que:
a+b+c=-2

ab+bc+ac=3

(a+b+c)2 =a’ +b? +c’ +2(ab+bc+ac)

Portanto:
a2 +b% +c? =(a+b+c)? —2(ab+bc+ac)

a’+b%+c? =(—2)2 —2(3)=—2=a+b+c
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10 Para levantar fundos, uma ONG beneficente estd recolhendo garrafas usadas, que pretende vender a uma industria para serem recicladas. Desde que a
campanha comecou, hd 90 dias, a organizacao ja recolheu 36 toneladas de garrafas, pelas quais a industria pretende pagar 10 centavos, por quilograma, no
final do programa. Assim, se o programa terminasse hoje, a industria pagaria 360 000 centavos.

Mas, como as garrafas estao acumulando mais do que podem ser recicladas, a industria vai reduzir 10 centavos por dia o preo que paga por 100 quilogramas
de garrafas usadas. Supondo que a organizagao continue recolhendo as garrafas usadas no mesmo ritmo e que a industria as compre de uma Unica vez,
resolva as questdes.

A Expresse a receita da ONG com a venda de garrafas usadas em funcao do niimero de dias a mais que a campanha permaneca em vigor.

B Calcule o niimero de dias que a ONG deve esperar para encerrar a campanha de modo a consequir a maior receita possivel. Calcule, em reais, o valor da
receita maxima.

RESOLUCAO E RESPOSTA

A R(t)=(360+4t).(1000-10¢ )
R(t ):—4Ot2 +400%+360 000 centavos.

Be=—o 0 ¢ i
20 2(-40) 7

R(5)=361000;

RS 3610,00.




